民數記第二十一章 成聖是一個讓十字架除去舊人的過程

前言

- 成聖的道路 -- 民數記十五章到二十一章記載以色列人從加低斯到撒烈溪的路程
 - 這三十八年是以色列人在曠野漂流的日子, 也是不被神記念的日子
 - 從新約的角度來看, 就是一個成聖的過程, 這是聖徒屬靈生命成長必須有的經歷
 - 第十五章, 脱去你們從前行為上的舊人
- 成聖的道路的器皿 -- 神捡選祭司和利未人作成聖的器皿
 - 在十六章, 可拉黨人挑戰祭司和利未人的地位和權柄
 - 第十七章, 神给以色列人他捡选利未支派的证據
 - 第十八章, 祭司和利未人是神使以色列人的職分和所得的分

• 成聖的過程

- 第十九章, 成聖是一個不斷得潔净的過程
- 第二十章, 成聖是一個信心接受鍛煉的過程
- 第二十一章, 成聖是一個讓十字架除去舊人的過程

分段

• 我們心中的舊人(迦南人)是成聖的道路上的絆脚石 - 與迦南人亞拉得王爭戰 (1-3)

- 十字架除去舊人 銅蛇 (4-12)
- 聖靈幫助我們仰望基督和十字架來勝過舊人 比珥 井 (13-20)
- 以色列得勝的經歷 希實本王西宏和巴珊王噩 (21-35)

我們心中的舊人(迦南人)是成聖的道路上的絆脚石 - 與迦南人亞拉得王爭戰 (1-3)

- 舊人是一個團体的人, 所有從亞當裏出來的人, 都在舊人之中
- 新人也是一個團体的人, 所有從基督裏出來的人, 都在新人之中
- 舊人乃是住在我們的己 (魂) 生命中, 就是我們的心思, 意志, 和情感
- 迦南人就是我們心中那一個舊人的代表, 所以要把迦南人趕出迦南
- 以色列依靠神, 足以勝過迦南人亞拉得王

十字架除去舊人-銅蛇 (4-12)

- 抱怨是一個舊人典型的行為(5)
 - Num 21:5 就怨讟神和摩西說:「你們為什麼把我們從埃及領出來、使我們死在曠野呢?這裡沒有糧,沒有水,我們的心厭惡這淡薄的食物。」
- 抱怨是被蛇咬過的記號,蛇的目的是帶進死亡。舊人的行為都會帶進死亡(6)
 - Num 21:6 於是耶和華使火蛇進入百姓中間,蛇就咬他們。以色列人中死了許多。
- 對付舊人的方法,是把一條火蛇,掛在杆子上(8,9)
 - 耶穌基督被釘在十字架上,是把亞當的世代結束了,舊人已經釘在十字架上了,舊人的權勢已經被釘死了
 - 凡看見這一個真理的,就活了,就脫離舊人的權勢了(9)
 - 凡沒有看見銅蛇的人,卻仍在舊人的權勢之下. Num 21:9 摩西便製造一條銅蛇,掛在杆子上;凡被蛇咬的,一望這銅蛇就活了。

聖靈幫助我們仰望基督和十字架來勝過舊人-比珥 井 (13-20)

- 當人不望這銅蛇時,舊人的權勢仍然存在,舊人的表現是人的魂生命,也就是人的心思,意志,和情感
- 是聖靈來提醒我們仰望銅蛇 (基督)
 - 這比珥井代表聖靈的水流(16)
- 聖靈降下是基督得勝的記號, 因此有得勝的歌唱(17)
 - Num 21:17 當時,以色列人唱歌說:井响,湧上水來! 你們要向這井歌唱。
- 圭和杖都代表權柄, 聖靈降下是基督得權柄的記號
 - Num 21:18 這井是首領和民中的尊貴人用圭用杖所挖所掘的。以色列人從曠野往瑪他拿去,

以色列得勝的經歷-希實本王西宏和巴珊王噩 (21-35)

- 己生命的頑梗 (21-23)
 - Num 21:22-23 「求你容我們從你的地經過;我們不偏入田間和葡萄園,也不喝井裡的水, 只走大道 (原文作王道),直到過了你的境界。」 (23) 西宏不容以色列人從他的境界經過, 就招聚他的眾民出到曠野,要攻擊以色列人,到了雅雜與以色列人爭戰。
 - 己生命不容我們從他的境界經過
- 我們必須奪取己生命一切的城邑和一切鄉村(24-26)
- 勝過己生命使抱怨變成歌唱 (28-32)
- 勝過己生命是多次的得勝 (33-35)
 - 基督釘十字架是一次的
 - 我們仰望基督的十字架而得勝卻是多次的

前言

- 一章至十章十節, 在西乃山下預備走曠野(成聖)的道路
- 十章十一節至十四章,從西乃山到加低斯巴尼亞
- 十五章到二十一章, 從加低斯巴尼亞到約但河東
- 二十二章到三十六章, 在約但河東預備進迦南地 (爭戰的道路)

民數記第二十二章世界是爭戰道路上最大的絆脚石

分段

•世界 (摩押) 是爭戰道路上最大的絆角石 (1-4)

• 爱世界的假先知是仇敵攻擊教會的工具 (5-14)

• 假先知不在神的旨意中, 卻在神的權柄之下 (15-38)

• 仇敵的火箭從巴力的高處射來 (39-41)

世界 (摩押) 是爭戰道路上最大的絆脚石 (1-4)

• 摩押的起源 > 用人的方法來成就神的旨意

• 人的方法永遠不能成就神的旨意,人的方法縂是使人進入世界

• 摩押的意義, 代表世界, 迦南代表基督

- 流便和迦得支派, 寧可要世界, 而不要基督, 愛世界過於愛主
- 以利米勒遭遇饑荒往摩押地去寄居,離開基督,進入世界
- Rth 1:2 這人名叫以利米勒,他的妻名叫拿俄米;他兩個兒子,一個名叫瑪倫,一個名叫基連,都是猶大伯利恆的以法他人。他們到了摩押地,就住在那裡。

• 進入世界的結果是拜偶像

• 1Ki 11:7 所羅門為摩押可憎的神基抹和亞捫人可憎的神摩洛, 在耶路撒冷對面的山上建築邱壇

• 為何會愛世界呢? 是因為驕傲, 世界可以給我們今生的驕傲

• 賽16:6 我們聽說摩押人驕傲,是極其驕傲;聽說他狂妄、驕傲、忿怒;他誇大的話是虚空的

爱世界的假先知是仇敵攻擊教會的工具 (5-14)

• 假先知的事奉和恩賜與先知很難分別

• Num 22:6 這民比我強盛, 現在求你來為我咒詛他們, 或者我能得勝, 攻打他們, 趕出此地。因為我知道, 你為誰祝福, 誰就得福; 你咒詛誰, 誰就受咒詛。」

• 假先知與真先知的分別在於是否愛世界

• Num 22:7 摩押的長老和米甸的長老手裡拿著卦金,到了巴蘭那裡,將巴勒的話都告訴了他。

• 假先知服事的方法, 也和先知相似

• Num 22:8 巴蘭說:「你們今夜在這裡住宿,我必照耶和華所曉諭我的回報你們。」摩押的使臣就在巴蘭那裡住下了。

• 巴蘭明白神的心意

• Num 22:12 神對巴蘭說:「你不可同他們去,也不可咒詛那民,因為那民是蒙福的。」

假先知不在神的旨意中,卻在神的權柄之下 (15-39)

• 巴勒提高了世界來的尊榮,而且沒有上限,"你向我要什麼,我就給你什麼."(17)

• 假先知的外表和裏面是不一致的

- 外表是順服神的, "巴勒就是將他滿屋的金銀給我, 我行大事小事也不得越過耶和華我神的命" (18)
- 裏面卻是受世界的吸引,"等我得知耶和華還要對我說什麼."(19)

• 神將巴蘭擺在他的權柄之下(20-38)

- 巴蘭卻不認識神的權柄 (21-27)
 - 巴蘭的靈裏不明亮,被世界的神弄瞎了心眼,看不見耶和華的使者 (22)
 - 巴蘭對神的審判沒有認識,看不見使者手裡有拔出來的刀(23)
 - 巴蘭對神的警告沒有認識(25)
 - 巴蘭對於自己的處境完全無知 (26-27)
- 神藉這驢顯明神的權柄,叫驢開口,巴蘭仍舊看不見,可見世界吸引的可怕 (28-30)
- 耶和華使巴蘭的眼目明亮, 耶和華看巴蘭是看内心, 而不是看外表, 巴蘭在外表上是順服神的
- 巴蘭的認罪都不是真誠的,他應該能確定神不喜歡我去,他仍說你若不喜歡我去(34)
- 神只好繼續把巴蘭放在他權柄的管制中(35)